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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 22ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 28.06.2021 
 

ATA Nº 038/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 22ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos vinte e 
oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde ele fez leitura de um texto bíblico e na 
sequência pôs em aprovação a ata da sessão anterior, 21ª Sessão Ordinária, e ninguém 
se manifestando contrariamente a ata foi aprovada. Em seguida o presidente passou a 
assinatura do termo de presença, estando presentes na sessão os vereadores Algacir 
Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco 
Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. O 
secretário então fez a leitura dos expedientes do dia: Ofício 210/2021 – Projeto de Lei 
nº 023 de 13 de maio de 2021; Ofício 213/2021 – Declaração de Imposto de Renda; 
Ofício 216/2021 – Projeto de Lei 023; Ofício Circular 001/2021 – Recebimento de 
Recursos; Mensagem do Executivo nº. 031/2021 - Projeto de Lei nº. 031/2021; e 
fez também a leitura da do projeto de emenda à lei orgânica PEM-LOM-001/2021/L. 
O presidente então passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a primeira discussão 
e primeira votação PL-031/2021/E – Autoriza o Poder Executivo Municipal a Efetuar a 
Aquisição de Bem Imóvel e dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da 
justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis o presidente passou a discussão do projeto e ninguém se manifestando passou 
a votação do referido projeto, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente 
passou a leitura das INDICAÇÕES onde o secretário fez a leitura da IN-171/2021 – 
Jair Rauber, Tarcisio e Maico - Para que seja feita pavimentação com lama asfáltica 
na Rua Henrique Glesse no Bairro Jardim Gramado. O vereador Jair Rauber se manifestou 
e justificou a indicação. Na sequência o secretário fez a leitura da IN-174/2021 – Jair 
Rauber, Tarcisio e Maico - Para que seja instalado um abastecedouro comunitário na 
PR-495 próximo à Linha Spies em Vista Alegre, na propriedade de Marino Wendling. O 
vereador Jair Rauber comentou a indicação. Em seguida o secretário passou a leitura da 
IN-175/2021 – Jair Rauber, Tarcisio e Maico - Para que seja feita pavimentação 
com Tratamento Superficial Triplo - TST da estrada da praia até a comunidade de Linha 
Boa Esperança. O vereador Jair Rauber justificou a indicação e na sequência o presidente 
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passou a leitura da IN-176/2021 – Jair Bogler, Ceni, Elmo, Algacir, Elias e 
Valentin - Para que a administração municipal faça o alargamento, nivelamento e 
emborrachamento da pista de caminhada do lago municipal, evitando lesões aos usuários 
da pista. Se manifestaram e teceram comentários a indicação os vereadores Ceni Justen, 
Algacir Kroth e Maico Luzzi. O secretário então passou a leitura da IN-177/2021 – Ceni, 
Jair Bogler, Elmo, Algacir, Elias e Valentin - Para que a administração municipal 
instale mais locais com pergolados e bancos no lago municipal. A vereadora Ceni Justen 
justificou a indicação e em seguida o secretário fez a leitura da IN-178/2021 –Elias 
Andrade - Para que seja colocado refilamento asfáltico no pátio da agroindústria do 
senhor Nilson Buche na comunidade de Vista Alegre. O vereador Elias se manifestou e 
justificou sua indicação. Dando continuidade à sessão o secretário fez a leitura da IN-
179/2021 – Elmo, Ceni , Jair Bogler, Algacir, Elias e Valentin - Para que a 
administração municipal crie o programa Bolsa Atleta. Se manifestaram e teceram 
comentários à indicação os vereadores Ceni Justen, Algacir Kroth, Elias Andrade, Jair 
Bogler, Valentin Kniphoff e Maico Luzzi. Em seguida o presidente passou a leitura da IN-
180/2021 – Elmo, Ceni , Jair Bogler, Algacir, Elias e Valentin - Para que a 
administração municipal faça a aquisição de um veículo com braço hidráulico e cesta para 
utilização na secretaria de obras. Os vereadores Algacir Kroth e Jair Rauber se 
manifestaram e comentaram a indicação. Na sequência o presidente passou a ENTREGA 
DE PROJETO(S) onde foram baixados para as comissões os seguintes projetos de lei: 
PL-032/2021/E – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito 
Adicional Especial para o Exercício de 2021 e dá Outras Providências; PEM-LOM-
001/2021/L – Acrescenta o Art. 163-A na Lei Orgânica do Município de Missal para 
tornar obrigatória a execução da programação orçamentária específica. Encerradas as 
matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde 
convidou para se manifestar na tribuna o vereador Elias Xavier Andrade, que 
comentou sobre a recolha de embalagens de agrotóxicos no município, e mencionou que 
estiveram participando de curso em busca de conhecimento na capital do estado onde 
aproveitaram para visitar a Assembleia Legislativa, e, em reunião com o líder do governo 
do estado, Deputado Hussein Bakri, levaram até ele a composição da nova executiva do 
partido PSD de Missal, onde fizeram a troca da diretoria, sendo agora o presidente do 
partido o vereador Valentin Kniphoff, o vice-presidente Elias Andrade e mencionando 
também os demais membros da executiva do partido, onde irão dar continuidade ao 
trabalho do partido dentro do município de Missal. Disse que também estiveram 
discutindo com o deputado sobre o oficio que havia sido encaminhado a ele em data 
anterior onde solicitavam um valor de dois milhões de reais para ser investido em 
calçamento no município, e o deputado havia garantido esse valor, e esta semana que 
passara ele reafirmou que destinaria esses recursos ao município de Missal, e então 
acreditava que teriam boas noticias e o prefeito seria convidado a assinar este convênio 
e esses recursos viriam para o município de Missal. Encerrou sua fala citando a 
preocupação dos vereadores em estarem em contato com os deputados, pois precisam 
deles, citando outros valores que já vieram para o município por intermédio dos 
deputados. O vereador Jair Bogler pediu um aparte e comentou também sobre a visita 
que fez ao deputado Nelson Luersen e comentou sobre uma emenda que ele havia 
destinado ao município e também havia questionado sobre o andamento do projeto 
assumido pela administração municipal de construção das salas de aula na escola do 
distrito de Portão Ocoí, onde o vereador Jair respondeu que estava em andamento e já 
tinham feito uma visita na obra, e o deputado também havia deixado uma esperança que 
provavelmente final do ano estaria vindo algo mais para o município. O vereador Valentin 
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Kniphoff também pediu um aparte onde agradeceu ao presidente pela oportunidade de 
irem até a capital e disse que em breve estariam trazendo mais novidades do partido e 
que tinha assumido essa frente para somar e disse que em breve estariam convocando 
os filiados para reunião para ativarem tudo que estava em andamento onde fez das 
palavras do vereador Elias as suas, e em breve estariam trazendo mais matérias sobre o 
partido e estavam contentes pois o partido PSD era o partido do governo do estado e 
estavam fazendo um maravilhoso trabalho. Encerradas as manifestações na tribuna o 
presidente convocou os colegas vereadores para reunião das comissões na quarta-feira 
às nove horas e nada mais tendo a ser deliberado agradeceu a presença de todos e 
encerrou à sessão.  


